Abschlusspriifung 2003 - Aufgabengruppe IT

Wenn man bei einem Rechteck die ldngere Seite um 4 m und die kiirzere Seite um 7,5 m verldngert, so
entsteht ein Quadrat. Der Fldcheninhalt dieses Quadrates ist um 108 m? groBer als der des Rechtecks.
Berechnen Sie die Ldnge und Breite des Rechtecks liber ein Gleichungssystem.
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Gleichung I: Gleichung IT: Quadrat heift alle Seiten gleich lang
I. (a+75) (b+4) =ab + 108 IT. b+4 =a+75
ab+4a+75b+30=ab+108 b =a+35
4a+75b =78

Einsetzen IT in I:

4a+75(a+35) =78

4a +7,5a + 26,25 =78

11,5a =bB175/:115
a =45

Einsetzen in I:

b =45+35
b =8

Antwort: Das Rechteck eine Ldnge von 8 m und eine Breite von 4,5 m.
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